

飯後是站着好 坐着好 還是躺着好

飯後該做什么,直到今天也是個爭議不斷的話題。

一些人說,飯後應該坐着,看看電視。緩解下一天的疲勞,但是有人卻不認同,覺得飯後坐着會發胖。

也有一些人講吃完飯就犯困,只想躺在沙發上睡一覺,可是這也有人批評,認為飯後躺着不利于消化。

還有一些人覺得,飯後應該站着或是散散步,這樣做對健康很有好處。

各種說法都有,搞得人坐也不是、站也不是、躺着更不行!

飯後到底怎么做才能不傷胃?

01 飯後坐一坐

飯後坐着對消化沒有影響,不過當心

久坐會引起肥胖。

很多人覺得飯後立馬坐着會引起食物堆積在腹部,導致肥胖。其實真相是飯後坐着並不是導致肥胖的原因,之所以坐下來出現小肚腩,那是因為你真的已經變胖了。

吃完飯後,食物會先存儲在胃裡經過幾個小時的消化,然後進入腸道等著被吸收,這是一個緩慢的過程,需要多器官長時間的參與。

所以飯後坐着,是不會影響食物的消化。之所以很多人會覺得飯後坐着容易長胖,是因為飯後愛坐着的人,其大部分時候也是坐着、不愛動的人。

當一個人長期久坐,缺乏鍛煉時,他

的體重也很容易直線升高,尤其是腰腹部,更是變胖最明顯的地方。

02 飯後躺一躺

飯後立即躺下,是最最不可取的方式。

雖然飯後隨着血糖的快速升高,會刺激大腦睡眠中樞,讓你覺得特別困。但是這時候千萬不能立馬就躺下,否則會引起腸胃中的食物堆積。尤其對於本身就嚴重



消化不良、身體體質虛弱的人,很容易造成胃反酸、胃食管反流,嚴重者還會引起反流食管炎。

03 飯後站一站

飯後站着或者散步值得推薦!只要大家飯後不是立馬進行劇烈運動,站着或散步是不會對胃產生負面影響,反而可以促進消化。

尤其是對於長期坐着工作或學習的人來說這是個不錯的選擇,因為站着或散步比坐着更能消耗熱量,減少脂肪堆積,有利于控制體重,避免肥胖。

總之,專家建議飯後優先站着或者散步,如果當天覺得有些累,坐着也是可以的,不過飯後躺着是不推薦的哦!

**人生三個時間點會快速衰老
你需要這樣做**



研究指出,人可能並不是慢慢地變老,而是在以下3個年齡段會突然出現“斷崖式”衰老,分別是34歲、60歲、78歲。

對於衰老,世界衛生組織(WHO)的定義是:“衰老是體內各種分子和細胞損傷隨時間逐步積累的過程”。在人的一生之中,這3個年齡段是身體出現明顯衰老的轉折點:

34歲: 健康從巔峰轉向下坡 重點關注心血管和肌肉骨骼

來自《Nature Medicine》的研究給出了答案:34歲左右,人體細胞外基質相關的蛋白質大量減少,也就是我們所說的膠原蛋白,此時明顯出現“顏值衰老”的坎。同時,34歲左右的人群大多都處於工作壓力大、家庭負擔重的階段,這很大程度上影響了身心健康。

很多34歲左右人群最明顯的變化就是變胖了、贅肉多了、血脂高了,這些因素可能導致高血壓、糖尿病、動脈硬化等慢性病風險的增加,如果加上過度勞累,稍不注意,很可能會突發卒中、心梗等急症。

另外,人體肌肉量在25~30歲達到頂峰,30歲後骨量開始走下坡路,此時注重肌肉骨骼相關疾病,包括頸椎病、腰間盤突出、關節疼痛、骨折等。

60歲: 各項身體機能步入老年 重點關注免疫系統和眼底疾病

60歲以上將定義為老年人,人到這個年齡,細胞分裂和組織再生開始變得緩慢,加上

此時正處於更年期的末期,又面臨退休,心態上也會有明顯變化,進而多種因素共同導致衰老速度的加快。

隨著年齡增長,人體免疫功能普遍下降,抗感染能力變低,病原微生物就容易導致嚴重感染,表現在多個器官,尤其是肺部。

人到老年後,視力開始模糊變形,很多人以為是正常的生理現象,其實有可能是眼底疾病的徵兆,尤其是有青光眼和白內障家族史、吸煙飲酒、高血壓、糖尿病、高膽固醇血症的人群,患眼底疾病的概率將大大增加。

78歲: 系統和臟器快速衰老 重點關注全身心

75歲後,老人骨骼和其他器官功能會發生明顯的衰退,睡眠不好、行動變慢、胃口變差等健康問題隨之出現,生活質量也會受到影響,此時很多人已不得不承認衰老的到來,開始變得小心翼翼。

78歲以後的老年人,要關注神經、泌尿、呼吸、循環等各系統疾病,在泌尿系統方面,老年男性常伴有前列腺增生;老年女性因盆底括約肌鬆弛,多會出現尿失禁症狀。

另外,隨著大腦功能衰退,老年人認知功能退化也非常明顯,可能會出現智力、記憶力下降和衰退的情況,應警惕老年痴呆症(阿爾茨海默病)的發生。

人類的衰老是一種必然的結果,但並不是否所有人的過程都相同,人衰老的快慢,很大程度取決於自身心態及生活方式。心態是對抗衰老的一個法寶,好的心態有利于延長壽命,而且心態年輕、積極陽光的老年人,往往看上去也比較年輕,此外,保持良好的生活方式和飲食習慣也很重要。

34歲時,一定要注意平衡膳食,戒煙限酒;注意吃動平衡,保持健康體重;工作要及時舒緩壓力、勞逸結合。

60歲時,心態放平和,坦然面對身體的改變,安排好退休生活,培養積極興趣愛好。

78歲時,要加強對慢性病的控制,堅持服藥,配合護理。家人此時更應該多關心照顧老人,與其多溝通,也可以在陪同老人進行一些較安全的活動,如散步、打太極拳等。

讓人變快樂的兩個字

第一個字:“度”?

1、胸懷要大度

人生各式苦辣酸甜,做人要有大度量,心胸寬廣,廣交朋友,不計較個人得失,不理會流言蜚語。那麼,在我們的面前,將永遠是美好的世界,我們將會快樂永遠擁有的。

2、說話要適度

“沉默是金”是句名言,“禍從口出”也被人熟知。這很明確地說明“話多有失”,所以,說話一定要適度,避免無謂的不良後果,也能讓自己成為一個受歡迎的人。

3、讀書有厚度

讀書要有厚度,這裡的厚度不是尺量的高度,而是書內容的質量。讀有質量的書。

4、視野有寬度

站得高,看得遠。想得多,看不遠。不管做事還是做人,都應向遠處看,都不應光看到點,而沒有看見面。視野有寬度,計較少一點,快樂自然會圍繞身旁。

5、壽命有長度

想延年益壽,就要強身健體,改掉不良生活習慣,把生活規律調整好;另外,還一定要心情好,不急不躁,不憂不郁,不爭不斗。

6、心態有高度

積極的心態是比黃金還珍貴的。如果沒有正面積極的心態,整日消極抱怨、患得患失,那會活得很累。有什麼樣的心態,就會有什麼樣的生活。

第二個字:“放”?

1、有種智慧叫放下

一些事,該放下就放下,每顆心都有承受之限,不要耿耿於懷。放下,心就得解放,開啟新生活!



2、有種心態叫放寬

人生,最難得的是好心態。寬心做人,捨得做事,多一份平和,多一點溫暖,生活才有陽光。人生,活的是心情,只有微笑着生活在當下才是最好的。

3、有種善待叫放手

你永遠無法替代子女,並過好他們的一生。

兒孫自有兒孫福,兒孫自有兒孫路。事必躬親,累了自己,也害了子女。父母適當放手,是對子女的一種信任,也是對自己的一種善待。

4、有種表達叫放聲

生活充滿喜怒哀樂,適當宣泄情緒就要放聲。放聲,是對身心一種洗滌,是一次靈魂的自由展示。放聲笑可使人心情愉快,憂憤消失,一笑解千愁。

5、有種處世叫放棄

有些東西失去了就不要執着,就看成有些東西本來就不屬於你的。並相信,屬於你的終究會擁有。放棄該放棄的,這樣才不會錯過更好的!

6、有種輕鬆叫放逐

人到中年,想玩點什麼,想吃點什麼,不要捨不得,放開手腳,放逐自己。辛苦了半輩子,趁着還能走能動,就應該盡情玩樂,做自己喜歡做的事,歡歡喜喜過好每一天。

晚上睡覺嘴巴總是發幹?或暗示這5種疾病

一、喝再多水也沒用的乾燥綜合徵,到底是啥?

如果你發現自己有些時候嘴巴很干,但是喝再多水也沒用;情緒激動想要哭的時候,卻沒有眼淚流出……這可能暗示着你可能患上了乾燥綜合徵。

乾燥綜合徵是一種慢性自身免疫性疾病,主要特徵為外分泌腺高度淋巴細胞浸潤,患者的唾液腺、淚腺等部位會出現免疫性炎症反應,表現為口渴、咽干和腮腺腫大等。

乾燥綜合徵的具體發病原因尚未明確,根據臨床數據顯示,這種疾病好發於女性,男女比例約為1.9至1:20,40~50歲為高發年齡。

乾燥綜合徵患者除了會口咽乾燥外,還可累及全身多個系統和器官,包括肝臟、肺臟、腎臟和血液系統等。

一般情況下,人感到口干時只要及時喝水就能舒緩。而乾燥綜合徵的口干主要有3個特點:喝水後仍不解渴、夜間口干症狀會加重、患者無法進食干性食物。

但對於原發性乾燥綜合徵來說,患者可能不會有口眼乾燥的症狀,而是會有神經系統病變、間質性肺炎、下肢紫癜樣皮疹、頑固性低鉀和雷諾綜合徵等疾病表現。

因此,當出現口干、眼睛干、皮膚干燥、干咳氣短和吞咽困難等乾燥症狀時,應提高警惕,儘快就醫查明病因。

二、這5種“口干”,或許是疾病的預警

如果晚上睡覺的時候嘴巴發干,並且喝了許多水也沒有用的話,除了乾燥綜合徵,還需警惕以下幾種疾病的可能性。

1、糖尿病

許多糖尿病患者都有口渴、多尿的症狀,這是因為當尿中葡萄糖濃度過高時,在滲透壓的作用下,體內的水分會隨着尿糖一同排出體外,導致體內出現脫水,此時就會刺激口渴中樞,引起患者大量飲水。

在這種情況下,光靠喝水是無法減輕口渴症狀的,需要積極治療,把血糖水平控制好,才能有效減輕症狀。

2、甲狀腺功能亢進

甲狀腺功能亢進的患者由於機體的代謝失常,人體的含氧量和產熱量都會增加,散熱速度也會加快,隨之所需的水分也會大增,只要稍微喝水不足,就會出現口干舌燥的情況。

3、硬皮病

硬皮病,又被稱為進行性系統性硬化症,是一種結締組織疾病,特徵是皮膚和結締組織出現慢性纖維化,患者常常會因為唾液腺、淚腺和排泄管的腺泡以及毛細血管纖維化,而出現口干的症狀。

4、尿崩症

尿崩症的病因是體內缺乏抗利尿激素,患

者常會有多尿、口干和多飲等症狀。正常人的尿量大約是2~3升/天,一旦尿量超過4~10升/天,而且持續時間超過30天,就要懷疑可能是得了尿崩症。

5、貧血

當患上缺鐵性貧血、惡性貧血或者體內缺乏維生素B的時候,可能會引發萎縮性舌炎,此時就會出現口干、舌痛、舌乳頭萎縮等症狀。

睡前口干的話,可以喝水嗎?

網上有說法指睡前喝水會增加夜尿,影響睡眠,還可能會導致第二天起床後臉部水腫。那麼睡前到底能不能喝水呢?

其實睡前感到口渴時是可以

適當喝點水的,只要別喝太多就不會影響睡眠。另外,水腫的真正原因跟鈉攝入過量、蛋白質攝入過少以及長時間保持同一姿勢有關。

而且,睡前適度喝水是有助於預防心腦血管疾病的,因為人在睡覺的時候,身體的水分會通過出汗、呼吸和排尿逐漸流失,這會導致血液變得濃稠,代謝物容易積存在體內,容易誘發腦栓塞和肺栓塞等。

尤其是老年人、有前列腺增生的中老年男

性,以及患有房顫或者糖尿病、高血壓和高血脂等基礎性疾病的人群,更應注重睡前喝水。

不過,中老年人如果患有心衰的話,睡覺就不要喝太多水了,否則體內可能會因此而水腫,使得病情惡化。

那我們平時該怎樣喝水才更健康呢?正確喝水要注意這幾點:

1、每天1.5升左右

根據《中國居民膳食指南(2016年版)》的建議,成年人每天喝水量推薦為1.5~1.7升,按200~250毫升的杯子換算的話,相當於7~8杯水。如果高溫天出汗多,就要增加飲水量。

2、白開水最健康

中國營養學會指出,白開水是最符合人體需求的飲用水,因為水在煮沸後,水質和硬度都得到改善,而且保存了適量的礦物質,經濟又健康。

但如果不喜欢喝没味道的水,可以尝试淡茶(例如红茶、绿茶、白茶)、水果泡水(例如柠檬、金桔或酸橙切片泡水)以及杂粮或杂豆泡水(例如苦荞麦泡水、大麦泡水或绿豆汤)。

3、不等口渴再喝水

如果等到口渴才去喝水,這時身體已經明顯缺水了。尤其是體力勞動者,在夏天要多補充水分,建議這類人群在進行體力活動前約半小時,就要適當喝點水。

乾燥綜合徵是一種慢性疾病,患者輕則感到口干、眼干,重則累及重要器官,嚴重時甚至會因此而致命。因此,一旦出現乾燥綜合徵的相關症狀,就要及時就醫並配合治療。

